

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу магистра

Буранова Максима Михайловича

выполненную на тему: «Саморегулируемые организации как арены публичного взаимодействия бизнеса и государства (на примере строительной отрасли в Санкт-Петербурге)».

Функционирование саморегулируемых организаций является одной из самых актуальных и острых тем в области государственного управления в России. Система саморегулирования действует в России с 2008 года, и уже на протяжении 10 лет мы можем наблюдать, как постоянно расширяется сфера её применения в различных отраслях производства товаров и услуг. Развитие системы саморегулируемых организаций актуализирует научные исследования в этой области, результаты которых могут быть использованы органами государственной власти для совершенствования этого института.

Исследование саморегулируемых организаций актуально и в рамках теории публичного управления. На примере этого института мы можем увидеть формирование нового механизма взаимодействия бизнеса и власти, концептуализация которого станет вкладом в развитие этой теории.

Выбор строительной отрасли в Санкт-Петербурге также обоснован. Строительная сфера является самой крупной в стране, где применяется система саморегулирования. Санкт-Петербург занимает второе место в стране по развитию этой отрасли, что предоставляет автору большой материал для своей работы и близость к объекту исследования.

В своей работе автор полностью раскрывает заявленную в названии тему. Структура работы обоснована целью и задачами исследования. В первой главе Максим Михайлович рассматривает саморегулируемые организации как институт публичной политики в современной России, делает обзор современных теоретических подходов в исследовании взаимоотношений власти и общества, разбирает механизмы взаимодействия

общества и государства, используемых в рамках системы саморегулирования. При исследовании саморегулируемых организаций автор останавливается на теории координационного государства и концепции вовлечения в публичность и аргументированно обосновывает свой выбор.

Во второй главе автор описывает методологию своего исследования, дает обоснование используемых методов. Для доказательства гипотез работы Максим Михайлович использует сетевой подход. На основании анализа нормативно-правовой базы и уставов саморегулируемых организаций, автор разрабатывает аналитическую модель работы системы саморегулируемых организаций в строительстве. Данная модель позволяет сделать выводы о характере взаимоотношений между саморегулируемыми организациями и органами государственной власти, а также между компаниями и руководством их СРО. На примере саморегулируемой организации «Объединенные разработчики проектной документации» автор подтверждает работу разработанной им аналитической модели. В своих выводах он опирается на анализ новостной информации о работе СРО, протоколов общих собраний объединения и на экспертное интервью одного из членов этой саморегулируемой организации.

В работе автор использует 63 источника, 23 из которых на английском языке, что в полной мере соответствует уровню магистерской диссертации. Литература является актуальной по тематике исследования.

Положительной стороной работы является выделение и подробный анализ моделей управления в саморегулируемых организациях, который прорабатывается в рамках сетевого подхода к политике и управлению. В работе автор делает выводы о том, саморегулируемые организации не могут считаться аренами публичного взаимодействия между бизнесом и властью. Автор делает ряд выводов для совершенствования взаимодействия бизнеса и власти, указывает механизмы, которые необходимо совершенствовать. Также, по его мнению, для реализации концепции координационного государства важен не просто представитель отрасли, которого допускают к

разработке государственных решений, а открытый и дискуссионный характер обсуждения при принятии этих решений, при котором бы были представлены различные точки зрения.

Оформление работы соответствует всем требованиям государственного стандарта, ссылки на литературу и список использованных источников оформлены правильно.

К работе имеется несколько замечаний. В магистерской диссертации во введении не указана методологическая основа исследования и эмпирическая база, а также отсутствует апробация работы (статьи, акты внедрения и др.). Присутствуют выводы после каждого параграфа и общий вывод по работе, но не хватает общих выводов по главам. В работе можно было представить международный опыт процессов выстраивания саморегулируемых организации публичного взаимодействия бизнеса и государства. Также в заключении четко не прописаны предложения о механизмах вовлечения бизнеса в процесс принятия политико-управленческих решений, реализуемых в рамках саморегулируемых организаций, которые указаны в предмете исследования.

В целом, работа носит самостоятельный характер, обладает научной новизной и вносит вклад в осмысление публичного взаимодействия бизнеса и государства. Оценка работы: хорошо.

РЕЦЕНЗЕНТ

Александр Альбертович Фролов

Кандидат политических наук, доцент, кафедра социально-политических теорий Ярославский государственный университет им. П.Г.

Демидова



Личная подпись: